

30 fillér.

DEBRECZEN, 1919.

XXIII. ÉVF. 54. SZÁM

KEDD, MÁRCIUS.

1919 március 4-én szegedi újságunkból átvett

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy óra 5 korona. Negyedévre 15 korona.
Félévre 30 korona. Egész évre 60 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. sz. I-ső emelet.
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára 20 fillér.

Fegyverrel szabadítjuk fel az országot, ha kell . . .

Károlyi Mihály beszéde Szatmáron Látogatás a demarkációs vonalon.

Vasárnap reggel érkezett Szatmárra Károlyi Mihály köztársasági elnök Nagy Vince belügyminiszterrel és Böhm Vilmos hadügyminiszterrel. A város és a szomszédos megyék küldöttségei igen lelkesen ünnepelte Károlyi Mihályt, aki a főtéren hatalmas beszédet mondott, amelyben megköszönte a románokkal szemben őrtálló székely katonák kitarását. Magyarország minden munkásának, polgárának, katonájának most csak egy gondolata lehet: megmenteni a hazát és azokat a szociálista intézményeket, amelyeket a nép akaratával teremtett a kormány. Egyesülni kell erre a falunak, a városnak, polgárának és munkásnak. A szociáldemokraták éppen úgy akarják, mint minden más magyar ember, visszaadni az országnak az önrendelkezési jog megeszorgatásával elrabolt területeket, amelyeket militarista, imperialista és kapitalista államok akarnak erőszakkal elvenni, hogy ott elnyomják a népet.

A józan ész, az okosság azt követeli, hogy mi fegyverhez csak végszükség esetén nyuljunk, semmiféle uszításba nem megyünk bele. Hiszem, hogy Amerika és az entente demokratikus és szociális érdekei közvéleménye tiltakozni fog Magyarország megnyomlása ellen. Ha pedig a párisi békekongresszus elveit, a népek önrendelkezési joga és a meggyezéses béke ellen döntene, akkor mi a végszükség esetén még fegyverrel is felszabadítjuk az országot.

A lelkesen fogadott beszéd után Bartlett, a Daily Telegraph munkatársa Károlyi köztársasági elnökkel és kíséretével kiment a demarkációs vonalra Szénváraljára, ahol egy üteg tüzérség és egy század katonaság volt felállítva. Kratochvil ezredes, Erdély katonai parancsnoka ismertette itt a helyzetet Károlyi elnökkel és Böhm hadügyminiszterrel és megmutatta azokat a birtokunkban lévő magaslatokat, melyeken túl a megszállott síkság kezdődik. Károlyi és Böhm szemlét tartottak a falvakban és a magaslatokon. Az egymást felváltó örökkel, előőrskel beszélgettek nyuglomra és rendre intették őket. Várakozzanak türelmel mondta Károlyi, de legyenek felkészülve a tettekre is. Bizzanak a hadügyminiszterben és a szociáldemokráciában.

Böhm hadügyminiszter is ugyanazokat hangoztatta, mint az elnök. Román testvéreink — mondta — nem a maguk akaratából, hanem az imperialista bojáruralom parancsából állnak belünk szemben és ezzel, ha kell, fevesszük a küzdelmet.

Károlyi és kísérete részt vett Ungvári zászlós temetésén, aki a sikarlói harcokban esett el. Majd visszatértek Szatmárra.

Böhm hadügyminiszter és dr. Pogány kormánybiztos megjelentek a katonatanács ülésén, amelyen Pogány hosszabb beszédet mondott.

Éjjel 10 órakor visszautaztak Budapestre.

A székelyek összeütözköztek a románokkal.

Heves harc fejlődött ki. A románok csufos vereség után megfutottak. Szatmárról nagyobb sereg indult a demarkációs vonal védelmére. Zilah a magyar csapatok kezében.

Szatmárról jelentik: Szombaton Nagy bányáról nagyobb román csapat indult el, hogy átlépje a demarkációs vonalat. Nagysikárlónál a székely katonák harcba keveredtek a románokkal és heves ütközés fejlődött ki közöttük. A harcnak román részről sok halottja és sebesültje van. A székelyeknek két hallottjuk van. A csufos vereség után a románok megfutamodtak. A debreceni hadosztályparancsnokság intézkedésére Szatmárról nagyobb sereg indult csapataink vonalának megerősítésére.

Zilah a magyar csapatok kezében.
Budapestről jelentik: Ide érkezett je-

lentések szerint csapataink ismét visszafoglalták Zilahot. A város két napon át volt a románok birtokában. Csapataink energikus fellépése következtében a románok visszavonultak. A románok fel akarták gyújtani a várost, de a magyar katonák elfojtották a tüzet. A kár jelentékeny, de azok a hírek, amelyek a város elhamvasztásáról szólnak, valótlanak. A város ostroma alatt a kórházban a főorvos operáció közben ölte meg egy becsapódó gránát. A románok a zilahi események megvizsgálására entente bizottságot kértek. A bizottság megérkezett.

Forradalom Romániában.

Szegedről jelentik: A román királyné vasárnap délelőtt érkezett Szegedre és délután különvonata folytatta útját Párisba. Vele volt három gyermeke és szűkebb udvartartása. A királyné vonatát francia katonák kísérik. A román királyné útját azzal a hírrel magyarázzák, amely szerint Romániában kitört a forradalom.

Rész a rendőrség államosítása.

Rostás István rendőrfőkapitány jelentést tett a tanácsnak a belügyminiszteriumba önt berendeléséről, ami ideiglenes jellegű, 10—14 napig fog tartani. A csendőrség szervezésében és a rendőrség államosításában fog részt venni. Ez a kérdés már a közeli napokban tető alá kerül. Lehet, hogy már e hó közepén fog megjelenni a rendőrség államosításáról szóló néptörvény, de e hónap végéig feltétlenül. A csendőrséget tízezer emberrel fogják szaporítani és elsősorban a munkanélküli szervezett munkásokból fogják toborozni, mert ma egyedül a szervezett munkásság a megbízható elem és rajtuk fog fölépülni az új rend.

Az államosítás április 1-ig fog megtörténni, azonban a rendőrség államosításának költségeit ez év január 1-től fogja viselni az állam, tehát a város eh átomhónapra térítést igényelhet. A fizetési pótlékot a január 1. előtt alkalmazásban volt rendőrök feltétlenül megkapják. Ezt a város is kérte és ehhez a belügyminiszterium hozzájárul és a 281,000 koronát folyósítja is a város részére. Az állam viseli a rendőrség terheit, azonban az épületeket és a felszereléseket térítés nélkül át kell adni a városnak használatra.

Az államosítás az egész ország területére fog szólni, mert a népkormány nem ismeri el a megszállások jogosságát, egyelőre azonban csak ott fogja keresztül vinni a kormány, a holhol lehet. A statust az egész országra fogják megállapítani, miután megszállott területek jogilag nincsenek.

Szó van aközponti ikerhatalom egyesítéséről a rendőrség, csendőrség, határrendőrség, nemzetőrség és vasutbiztosító csapatok egységes szervezéséről, azonban ez a kérdés későbbre marad.

Rostás István rendőrfőkapitány e hó 10-én utazik el. Távollétében dr. Harsányi Imre rendőrfőkapitány fogja helyettesíteni, miután Jeney Miklós főkapitányhelyettes, aki nyugdíjazását kérte, e hó 8-án, szabadságra megy. Az előterjesztést a tanács tudomásul vette.

Beszámolt még a főkapitány budapesti utjának egyéb eredményéről is. Sajnos, a kórház részére lepedőket szerezni nem sikerült, ugyszintén petroléumot sem tudott szerezni a kórház részére, azonban a 27 hektoliter petroléumot a polgármesternek igényelni kell és felterjesztésében kifejezheti, hogy a gázvilágítás megszüntetésével a közönségnek is több petroléumra lesz szüksége. A tisztviselők háborús szolgálatának duplán számítása a nyugdíjba, valószínűleg kedvező elintézés nyert, miután Pozsony városának erre vonatkozó határozatát már a belügyi kormány jóváhagyta.

Áprilisban aláírják a békeszerződést.

Magyarország ügyét Wilson távollétében tárgyalják.

Párisból jelentik: Remélik, hogy a német delegátusok a békeszerződés aláírása végett április első hetében Párisba jöhetnek és a konferencia május 26-án teljes ülést tarthat. Azután Wilson beutazza Belgiumot és Észak-Franciaországot. Közben megállapítják Magyarország, Ausztria, Törökország és Bulgária békefeltételeit. Ez országok megbízottai közvetlen a német delegátusok után jelennek

meg Párisban, hogy a békeszerződést aláírják.

Párisból jelentik: A békeértekezlet teljes ülése április elején kezdődik és így előreláthatólag májusra meglesz a béke. Ausztria, Magyarország és Bulgária ügyét a német békeszerződés elkészülte után Wilson és Lloyd-George távollétében tárgyalják.

Juhász Nagy Sándor a pártok együttműködéséről, a választásról, a politikai helyzetről.

Debrecen, Hajdumegye és esetleg Bihar megye egy része egy kerület lesz hét vagy nyolc mandátummal.

A debreceni függetlenségi párt intézőbizottsága és nagyválaszmánya ülést tartott, hogy meghallgassa dr. Juhász Nagy Sándor igazságügyminiszter fejtegetéseit a politikai helyzetről, a közelgő választásokról. Oriási lelkesedéssel, kitörő örömmel fogadták Juhász Nagy Sándort a függetlenségi körben, percekig zugott a taps és éljenzés, mikor belépett.

Bacsó Dezső dr. elnök üdvözlő szavai után Juhász Nagy Sándor emelkedett szólasra. Bevezetésül elmondotta, hogy Károlyi Mihály elnökkel jött, aki Szatmárra utazott, ő megradadta az alkalmat, hogy Debrecenben kiszálljon és tájékoztassa a debreceni polgárságot az eseményekről, a közelgő választásokról.

Ragaszkodunk a területi integritáshoz.

Az a körülmény mondotta, hogy Károlyi elnök, Böhm miniszter a székely katonákat meglátogatták, jelentik azt, hogy a kormány a legszívesebben ragaszkodik Magyarország területi épségének a gondolatához. Kifejezésre juttatja, hogy a kormány a Székely-földet Erdélyt cserben hagyni nem fogja. Be fogjuk bizonyítani a külföld előtt igazságunkat és reméljük, hogy ez az igazság nemzetközi elismerést fog nyerni. Bár minden magyar ember lelkét égíti a keserűség, de számot kell vetni viszonyainkkal. Az országot újabb katasztrófának, vérontásnak nem tehetjük ki. A mai helyzetet azok idézték elő, kik a háborút hozták. Ha Magyarország egy hónappal előbb lért volna békét, ez jobb helyzetet teremtet volna. Nem lehet a mostani kormányt vádolni. Ha csupán Kossuth Lajos állana a kormányrud mellett, több eredményt nem tudna elérni. A hosszú háború vonta maga után a felbomló állapotot. A győzők velünk most a legbarátabban bánnak el: a Vae victis elvét gyakorolják s kárörömmel nézik mint úti fel mindenütt fejt a bolsevizmus. Ez a politika árulja a párisi konferenciát és Wilsonnak kenőcs harckocsiat kell vinnia, hogy felfogása érvényesüljön. Nekünk a győztes népek szívére kell apellálnunk, an épek széles rétegei nincsenek megfertőzve imperialista vágyakkal. A csehek, románok utánozzák a nyugati imperialistákat, ez a két állam lehetetlen erőszakossággal tör Magyarország élete ellen. Még legtisztességesabb magatartást tanúsít velünk szemben Szerbia; éppen ezért, főleg gazdasági kérdésekben meg egyezésre kell jutnunk Jugoszláviával. Nincs egyetlen magyar ember sem, ki Horvát és Szlavonország visszacsatolását kívánná, de Fiumához, a tengerhez való szabad kijáráshoz való jogunkat fel nem adjuk. Ha így meg egyezést teremtenek, úgy eljön az idő, hogy Romániával és Csehszlovákiával leszámoljunk.

Dr. FÉNYES JOGI SZEMINÁRIUM

Debrecenben, Ferenc József-ut 71. szám.
ELŐKÉSZÍTŐ ÉS REKAPITULÁLÓ KURZUSOK. KÜLÖN SZAKELŐADÓK. JEGYZET KÖLCSÖNZÉS VIDÉKRE IS.

Belpolitikai kérdések.

Juhász Nagy Sándor aztán áttért a belpolitikára. Itt mondotta, nagy nyugtalanság érezhető, de a nemzetben lévő erős életösztön hatalmasan szállott szembe a veszedelmekkel. Összetartásra van szükség, mert erőnkre a külső ellenséggel szemben van szükség. A második mohácsi vész következne, ha akár a reakció feléledési kísérlete, vagy alulról egy Dózsa-féle lázadás utat törne magának és éppen akkor semmisítené meg az ország elmentálló képességét, mikor arra a legnagyobb szükség van.

A kormányban képviselt forradalmi pártok között teljes a harmónia. Mindeki át van hatva a felelősség tudatától. Egyek vagyunk abban is, hogy a reakciósnak nemcsak fel-támadását, de legcsekélyebb megmozdulását nem vagyunk hajlandók tűrni. A reakció feléledése után minden rend felborulna. A reakció heccelődések a bolsevizmus malmára hajtja a vizet. Éppen nekem jutott a szerencse vagy szerencsétlenség — mondotta, — hogy a reakció megfékezésére irányuló törekvéseket fenytsem, ezek a törvények elkerülhetetlen politikai szükségességet képeztek.

A kormányban megvan a közös akarat arra, hogy a reakciót le kell törni. A reakciók a magántulajdon sérthetetlen szentségének a jelzőjét dobták ki. Soha olyan csalást nem követtem el, mint ezzel a jelzővel most, a háború után, az után a háború után, hol nem volt magántulajdon életet, vért, vagyont kellett odaadni. De a kormánynak nem is szándéka, hogy a kis polgárok vagyonát elvegye. Éppen ez a szempont vezette a földbirtokreformnál. A nagy vagyont, a hadimilliomosok vagyonához igemis bazzánvul a kormány. A reakciók a saját marán vagyonuk védelmére hívják a népet.

A polgárság kötelessége.

A polgárságra a mai nagy átalakulás körében nagy kötelesség vár. A világfolyását kell a polgárságnak módosítani. Nem szabad merészen elzárkózni a proletártömegek elől. Be kell látni, hogy a hatalmi súly az alsó társadalmi osztályokra helyeződött át. Arra a krisztusi alaptételre kell helyezkednünk, hogy egyformák vagyunk, szeretnünk kell egymást. Ha megértést találnak a tömegek, úgy inkább hajlandók mérséklést tanusítani.

A polgárságnak meg kell hozni azt az áldozatot, hogy gondolkodásmódját átferradalmosítsa. Nem lehet ma úgy gondolkozni, mint fél ével ezelőtt. A polgári társadalomnak a haladást utána kell csinálni hetek alatt. — Mozgó forradalom idejét éljük, tolyfon tovább előre kell haladnunk. A vagyoni áldozatot is meg kell hozni. A reformok a kis és középvagyonra éppen nem lesznek katasztrófálisak.

Együttműködés

a szociáldemokrata párttal.

A szociáldemokrata párt magatartása — mondotta Juhász Nagy Sándor — a mi pár-

tunk szempontjából kifogástalan. A külpolitikában a területi integritás elvét éppen úgy képviselik, mint mi. A felvidéki sztrájkban szociálista munkások vezetnek.

Egy baj van. A harmónia a vidéken nincs meg, pedig a szociáldemokrata párt és a haladó polgári pártok együttműködésére van szükség. Ha a szociáldemokrata párt érvényesülni akar, gátat nem szabad ennek vetni s ezzel szemben csak annyit kérünk, hogy a mi akció szabadságunkat biztosítsák.

Most a választás előtt két alakulásra van szükség. A kisgazdakkal egyesült Károlyi pártba valószínűleg belépnek a radikálisok is. Ennek az egyesülésnek és a szociáldemokrata pártnak a legszorosabb egyetértésben kell haladni a reakció elemekkel szemben. A másik szükséges alakulás, hogy egymással szemben a pártok a türelem álláspontjára helyezkedjenek. Lényeg az, hogy a nemzetgyűlésen többségben legyen a két együttműködő párt, mert akkor a reakcióval egyszerre mondenkorra végeztek.

Hosszabban fejtegette aztán, hogy miért volt elkerülhetetlen szükség a választások kiírására. Azért, hogy a békétárgyaláson Károlyi és a többi magyar kiküldöttek rámutathassanak arra, hogy az egész nemzet képviselőiben jelennek meg.

Majd szólt Juhász Nagy Sándor a választási eljárás technikájáról, a kerületi beosztásról és arról, hogy most hét millió választó lesz az országban. Olyan tömegek jönnek az urna elé, kik még politikailag iskolázatlanok. Itt a felvilágosítás nagy munkája vár a vezetőkre.

Debrecen, Hajdumegye és a Sárrett egy kerület.

A kerületi beosztásról szólva megemlítette Juhász Nagy Sándor, hogy egész Debrecen és Hajdumegye, sőt valószínűleg hozzácsatolva Derecske és a Sárreai járás egy kerületet fog alkotni. Ez a kerület választ nyolc képviselőt, ha beválik Bihar, egy hetet. Mikor arról volt szó, hogy hány mandátum jusson ennek a kerületnek, csupán hét mandátumot akart a biharmegyei résszel együtt megadni a tervezet készítője. Éppen egy szociáldemokrata miniszter volt az, ki felszólt, hogy ennek a népnek olyan magas a színvonala, hogy megérdemli, hogy nyolc legyen a képviselője. Azt mondta ez a szociálista miniszter, hogy ezen a területen a szabad gondolkodás, a progresszív haladás hívei élnek.

A választást nem szabad úgy megcsinálni — hogy a szociáldemokratákkal összekötésbe kerüljünk. Ne torzalkodjunk. Mi garantálni fogjuk, hogy a mi zászlónkon semmiféle reakció folt nem lesz.

A progresszív pártoknak, a földműves és kisgazda osztálynak a legszorosabb összekötést kell létesítenie. Maga a vármegyei függetlenségi párt március 15-én, összefog ülni, addig egyesül a debreceni függetlenségi párttal, közös pártvezetőséget választ és e hó 15-én Debrecenben nagygyűlést tart, melyen ő is szíves örömmel részt vesz.

Nyíltsággal, őszinteséggel indítsuk meg a választási mozgalmat, fejezte be szavait Juhász Nagy Sándor, testvéri egyetértéssel törekedjünk arra, hogy a megyében a reakció megmozdulását elfojtsuk. Egyesítsük az összes polgári elemeket. Ha kialakítjuk a teljes reakció mentes polgári alakulást, úgy az egész ország előtt dokumentálni fogjuk, hogy Debrecen megérett a fejlődésre.

Viharos nagy éljenzés kísérte Juhász Nagy Sándor szavait. Percekig zugott a taps és éljenzés. Aztán összeült az intéző-bizottság, melyen a részletkérdéseket tárgyalták meg Juhász Nagy Sándor jelenlétében.

Szövegközlő-fonal szükségletét már most szeresse be olcsóárban Wiener Adolf Kossuth-utca 27. sz.

NE MULASSZA EL

a „Villám” e heti számát elolvasni!

A debreceni „erdélyi katonai parancsnokság“ a zilahi eseményekről.

A románok kezdték a támadást. Megakadályozzák a románok további előnyomulását.

A zilahi eseményekre vonatkozólag a Debrecenben székelő erdélyi katonai kerületi parancsnokságtól nyert információk alapján a valódi tényállás a következőképpen állapítható meg:

A zilahi lakosság még február 12-én közölte csapatainkkal, hogy a románok a város magyar lakosságától mindent elrekkvirálnak s még templomba sem engedik őket. A város lakossága sürgősen kérte csapatainktól a város felszabadítását, mert helyzete tarthatatlan. Csapataink ezen kérésnek éppen a lakosság kímélése céljából nem tettek eleget, mert a felszabadítás utcai harcok nélkül el sem volt képzelhető.

Csapatainkat a románok támadták meg s csak a már visszavert román csapatok után nyomultak be Zilahra sa-

ját kezdeményezésükből, hogy a kedvező alkalmat felhasználva, a lakosságot felszabadítsák.

A valósággal tehát homlokegyenest ellenkezik az a híresztelés, mintha Zilah körül a harcot a mi csapataink kezdeményezték volna.

A mi pedig azt a felfogást illeti, hogy még a védekezésről is le kellene mondanunk, csak hogy a zilahihoz hasonló esetek többé elő ne forduljanak, ezzel szemben meg kell jegyezni, hogy maga a hadügyminiszter is ragaszkodik ahhoz, hogy a románok további előnyomulása, ha kell, erőszak után is megakadályoztassék. Demarkációs vonalul a hadügyminiszter is csak a Maros vonalát ismeri el.

Pozsony hiúsítását követeli az entente a csehektől. Tizenöt magyar tanítójelöltet agyonlőttek.

Gyórból jelentik: Pozsonyba távirat érkezett, amelyben az entente felszólítja a csehakat, hogy Pozsonyot őrítsék ki és vonuljanak vissza az eredeti (első) demarkációs vonalra. A csehnek ezt a parancsot nem akarják tudomásul venni.

A csehnek tovább folytatják a papírpénz lebélyegzését. A lakosság nagyrésze eldobja papírpénzét és nem engedi lebélyegzetni.

Az utóbbi időben körülbelül 2000 cseh hivatalnokot szállásoltak el Pozsonyban, a családjaikkal együtt. Sok vasutas is érkezett a városba. Panecca olasz ezredessel a csehök nyilatkozatot akartak aláírni, amely szerint őt a tüntető magyarok egyike sebesítette meg. Az ezredes megtagadta a nyilatkozat aláírását.

A magyar repülőnek megjelenése Pozsony fölött óriási örömet és lelkesedést keltett a lakosságban.

Tizenöt tanítójelölt fobelövetése.

Budapestről jelentik: Egy selmecbányai menekült a következőket adta elő: Selmecbányán magyarul beszélni szigorúan tilos. A csehök a városból a magyar címeiket eltávolították. Tizenöt tanítóképzőintézeti hallgatóit, mert február 28-án egy táncvigalmon az országos propagandabizottság röpiratot terjesztett, a cseh parancsnok fobelövetett. Az összes főiskolai hallgatókat kitiltották a városból.

Bihary László. A színházi iroda jelenti: Bihary László szerdán mutatkozik be Othelloban, melyben Ságót játsza.

Dektor ur. A színházi iroda jelenti: Doktor ur operettre készül az operett személyzet Helldai Jenő igazgató felléptével. Az operett főszereplői még: Honthy, Serregh, Zöldhelyi, Várnai, Székely, Káldor, Varga.

Modern kabaré vendégszereplése az Apollóban. Kitünő kedves műsorral lépett a művészársaság közönségünk elé. A solo számok és duettek egytől egyig mind jók az operettek és egy felvonású szindarabok előadása iktunó. Ella Fröhlich meglepő táncakcióival sok elismerést érdemelt ki. Szentgyörgyi Zsuzsa bájos megjelenés, kupléit sokat tapsolták, az operettekben nagyon jó. Dan Nicls és Mezei Panni kedves alakítást nyújtottak. Ballay Mela verbeli táncművész. Papp János ének számai igen jók. Jegyelővétel.

A diadalmas asszony című nordisk film megérdemelt siker mellett került az Arany Bika moziban bemutatásra. Clara Wieth a női főszerepet csodásan játsza meg. Partnere Carlo Wieth is nagyművész. Ma utoljára a ormvűsn-Dsnőji1234 vész. Ma utoljára van másoron.

Sphinx Ellinor Glyn világhírű regényéből készült film sikere fölulmulja a hozzáfűzött reményeket. A darab fő női szerepében Matyasovszky Hona jobb és szebb mint bármikor. Ma utoljára mutatja be az Urania. Jegyelővétel.

Zeneimitator az Urániában. Szerdán Varga Gyula a páratlan hangszerutánozó művész fogja csodálatos tehetségét a közönségnek bemutatni. Varga Gyula Oroszországban levő fogsága alatt, nagy és szívós akarattal elsajátította mindenemű hangszer utánozását, a hegedujátékot, fuvós hangszert, vigánybandát, katonazenekart egyforma tökéletességgel utánoz. Ezen vendégszereplésre különösen felhívjuk a közönség figyelmét.

Az erdélyi matiné műsora. Már napokkal ezelőtt jeleztük, hogy az erdélyi akció javára a jótékonsági bizottság Helldai Jenő színházgatóval együtt vasárnap, a hó 9-én délelőtt 11 órkor a Vig-színházban matinét rendez a következő igazgató gazdag és változatos műsorral: Dalkó Jenő dr. rövid megnyitó beszéde után Szántó Gáspár opera-részleteket énekel. Bihari Ákos hazafias költeményeket szaval. Huber Károly híres szöveg-változatait vonós-négyes előadásban mutatják be. Füredi Sándor, Sebestyén Lipót dr., Piribauer Ferenc és Füredi Samu. Honthy Hanna művelőket énekel. Veró Márta székely vonatkozású költeményeket szaval, végül a székely melódrámát adja elő Székely Gyula és zongorán kíséri maga a szerző, Szilágyi Béla, — kik mindketten a szatmári székely gyalogezred tisztszej. A matinéra, melynek teljes jövedelme a legnemesebb hazafias akció javára fordítatik, már holnaptól kezdve válthatók jegyek a Vig-színház pénztárában.

A szociáldemokrata párt köréből.

A fodrász-segédék szakszervezete, ma este 8 órkor a párttitkárságban (Kossuth-u. 11.) gyűlést tart. Mindazon szaktársak, melyek még tagsági könyveket nem kaptak, a mai értekezleten okvetlen vegyék át.

A helyi és környékbeli cséplőgép és szántógép kezelők március hó 9-én, vasárnap délelőtt 9 órkor a Vas- és fémmunkásság helyi csoportja helyiségében, Uranus mozgó (Színházi átjárónál) fontos értekezlet tartanak.

A férfi, női szabó munkások több hosszasan eredménytelen tárgyalás után folyó hó 3-án, kimondták a sztrájkot. A női szabómunkások s munkásnők folyó hó 1-óta változatlanul sztrájkolnak.

A munkásszakszervezetek összválasztómánya a hó 6-án, csütörtökön, este 7 órkor rendes ülést tart a Margit-Munkásotthonban.

A hajdumegyei pártvezetőség a hó 9-én, vasárnap délelőtt 10 órkor rendkívül fontos ügyben közös értekezletet tartanak a párttitkárságban. (Kossuth-u. 11.)

A közalkalmazottak szövetsége helyi egyesületének tagjai, tagsági díjakat, a jogász és tisztviselőkör helyiségében berendezett pénztárnál, minden hét hétfőjén d. u. 4—6-ig észközölhetnek.

Zsirigy beváltása. Felhívtnak azon munkásaladok, ahol beváltatlan zsirigy van, azt beváltatják a mai nap folyamán a közvágóhid igazgatójánál.

Tanügyi. A debreceni ref. tanítók testülete a februr 15-én tartott gyűlésen a közalkalmazottak szervezetébe való belépése kérdését tárgyalta s nagy többséggel azt határozta el, hogy a Magyarországi Tanítók szakszervezetébe lép be. E gyűlés határozat következményeként az elnökség lemondott, mire a hó 1-én a testület közgyűlése egyhangulag elnökévé választotta Szentjób Kálmánt, alelnöknek Szabó Istvánt.

Színház.

A Csokonai-színházban:

Kedden: B) bérlet. Othello, tragédia.
Szerdán: C) bérlet. Othello, tragédia.
Szerdán délután: A bor. Ifjusági előadás.
Csütörtökön: A) bérlet. Beesület, színmu.
Pénteken: Bérletszűnet. A beesület. Munkáselőadás.

A Vig-színházban:

Kedden: Gésák, operett.
Szerdán: Gésák, operett.
Csütörtökön: Csárdáskirálynő, Berczelly M. felléptével.
Pénteken: Casanova, operett.

Gésák. A színházi iroda jelenti: Ma a Vig-színházban a Gésák operett kerül színre. A látványos szép zenéjű operett Honthy Hanna főszereplésével általános érdeklődést keltett.

Othello. A színházi iroda jelenti: A színiévad egyik legszebb előadásai közé tartozik Shakespeare tragédiája az Othello melyben Bihary Ákos, Veró Márta és Oláh Ferenc magas színvonalon álló játékaí aratott páratlan sikert.

Berczelly Magda. A színházi iroda jelenti: Holnp mutatkozik be új pályáján a debreceni társadalomban általánosan ismert és kedvelt Berczelly Magda, aki a Csárdáskirálynő operettben Stázi szerepét játsza el.

A mártirasszony második temetése. Etele Bélánét exhumálják és csütörtökön temetik.

A csehek által megkorbácsolt, ide, Debrecenbe menekült Etele Béláné tragikus esete szívén dobantotta meg az egész országot. Tudvalevő, hogy az urinót a csehek megbotozták. A kálváriás utat járt asszony szegényében megőrült, már az elmezavar összes tünetivel érkezett Debrecenbe, úgy, hogy itt a kózkórház elmeosztályán kellett elhelyezni. Etele Béláné rendkívül nyugtalan volt, üldözési mániába esett s folyton azt hangoztatta, hogy a csehek üldözik és újra megakarják botozni. Két heti szenvedés után Etele Béláné meghalt.

A kózkórházban nem tudták semmit arról, hogy Etele Bélánénak rokonsága van Debrecenben, akik éppen Etelené keresésére jöttek ide. A szegény mártirasszonyt csak a kórházi ingyenes temetéssel temették el s miután nem tudni miképpől tévesen úgy volt bevezetve a kórház felvételi listájába, hogy római katolikus, a katolikus egyház szertartása szerint a Szent Anna-utca temetőben helyezték örök nyugalomra.

A roknság már csak jóval a temetés után értesült arról, hogy Etele Béláné a kózkórházban meghalt. Megelőzőleg még

azt sem tudták, hogy Debrecenben maradt-e ide menekülése után, vagy pedig tovább ment. A roknság most a hatóság-tól azt kérte, hogy a mártirasszony holttestét exhumáltathassa, mert a család óhajta az volt, hogy Etelenét a Kossuth utcai temetőben édes anyja mellé temettesse. Etele Béláné különben is nem katolikus, hanem református vallású.

Az exhumálás, melyre a hatóság megadta az engedélyt, csütörtökön fog megtörténni. Aztán az exhumált holttestet a római katolikus temető kápolnájában felravalozzák és onnan temetik el csütörtök délután, most már a református egyház szertartása szerint. A vallási türelmesség szép jele, hogy a katolikus plébánia hivatal ebbe készséggel beleegyezett.

A szertartás lefolyása után Etele Bélánét a Kossuth-utcai temetőben helyezik örök nyugalomra az édes anyja mellé, ki már ott alussza régebben örök álmát.

A debreceni politikai pártok csak magukat becsülnék meg, ha a magyarság mártírjának tekintenek a szerencsétlen Etele Bélánét és ennek a temetésén kifejezést is adnának.

Az ügyvédszövetség tisztújító közgyűlése.

Dr. Tervey Tamás elnök.

Az Orsz. Ügyvédszövetség debreceni osztálya vasárnap tartotta tisztújító közgyűlését. Dr. Tervey Tamás társelnök nyitotta meg a közgyűlést, melyen elhatározták a perenkívüli ügyekben kollektív szerződés kötését s a kidolgozással Schwartz Arthur dr.-t bízták meg.

A megjelölt tisztújításon igazgató-sági tagul dr. Freund Jenő, elnökké egyhangulag dr. Tervey Tamás, társelnökké dr. Kőlcsey Sándor, tdkár dr. Kuthi Sándor, pénztáros dr. Magyar Simon, ügyész dr. Hegedűs Jenő, választmányi tagok: dr. Farkas Ignác, dr. Horváth Sándor, dr. Fülöp Ödön, dr. Gábor Jenő, dr. Lengyel Zoltán, dr. Nagy Zoltán, dr. Polgári Dániel, dr. Lengyel Béla, dr. Schwartz Arthur, dr. Varga Lajos választották meg.

A tisztikar nevében dr. Tervey Tamás mondott köszönetet, dr. Kőrössi Kálmán emelkedett beszédben üdvözölte a kari érdekekért küzdő szövetséget, mely mint az ügyvédek szabad szervezete, a hivatalos testület élesztője s kiegészítője.

Enyhítik a lakásinséget. Rekvirálják a lakásokat

Az égetően sürgős lakásinség enyhítésére a kiküldött bizottság javaslatai kapcsán hétfői ülésén behatóan foglalkozott a tanács. Az első lépés, hogy javasolja a néptanácsnak lakás-rekvirálási rendeletnek egész terjedelmében való végrehajtását. A nagy lakások felesleges szobáit elfoglalják venni. Utasították a lakáshivatalt, hogy március 15-éig készítsen pontos kimutatást a ényleges lakásstíkségéről. Végül javaslatot terjesztenek a néptanács elé, hogy a lakásépítésre a kormány rendelkezésére álló 65 millió koronából való rézesedésre tarson igényt.

Elhatározta a tanács, hogy átír a katonai állomásparancsnoksághoz, hogy az összes katonai hivatalokat és katonai intézmények irodáit a kaszárnyákban helyezze el és lépjen érintkezésbe a lakáshivattal, hogy az így elfoglalt lakások mielőbb felszabaduljanak.

Sürgős felhívást intéz a tanács a háztulajdonosokhoz, hogy az olyan épületrészeket, melyeket kisebb átalakításokkal lakásokká lehet átalakítani, jelentsek be a mérnöki hivatalnak, mely ellátja ingyen az átalakítási terve-

ket, a mérnöki hivatal pedig utasították, hogy a helyszíni szemléket haladéktalanul ejtsék meg és az átalakítási terveket soron kívül intézze el, továbbá a Demke-barakoknak szükség lakásokká való átalakításáról tegyen előterjesztést. Felkéri a tanács a lakásépítő-bizottságot, hogy a lakásépítési terveket bírálja el Végül előterjesztést tesznek a néptanácsnak, hogy a lakásépítéshez 5 milliót igényeljen az államtól és ez irányban sürgős felterjesztést tegyen. Felkéri a tanács a kormánybiztos főispán támogatását és közbenjárását is.

Hozzávetőleges számítás szerint a lakás-rekvirálás végrehajtásával körülbelül kétszáz lakásra lehet számítani. Sok családot el lehet helyezni majd a Dmke-barakok szükség-lakásaiban is. Olyan épületek is főlös számban lesznek, melyeket kellő átalakítással lakásokká lehet alakítani, mint raktárak, üres gyárak stb. De végleg megszüntetné a lakásinséget a békekötés és a visszasóvárgott, békés munka újrafelvétele.

A debreceni szabómunkások sztrájkja

Tegnap abba hagyták a munkát.

Tegnap a debreceni férfiszabó munkások az egész városban, minden műhelyben abba hagyták a munkát és sztrájkba léptek. A női szabó munkások még szombaton megkezdették a sztrájkot és ehhez a bérmozgalomhoz tegnap csatlakoztak a férfi szabó munkások is.

Már hetekkel ezelőtt kezdtek a mozgalmat a szabómunkások helyzetük javítása érdekében, de a megindított tárgyalások nem vezettek eredményre. Körülbelül hatszáz szabómunkás sztrájkol. A férfiszabó munkások hetenként az első osztályu munkások számára heti 250 korona fizetést, a második osztályu munkás számára 200 koronát és a harmadrendű munkás számára 160 korona bért követelnek. A női szabómunkások szintén osztályko szerint heti 120 koronától 240 koronáig menő bért követelnek. A követelések sorában van a 8 órai munkaidő és a munkaidő olyatén való beosztása, hogy szombaton délután ne dolgozzanak. Ez teljesen új szempontot és bizonyára a munkások ama törekvésére vezetendő vissza, hogy a beszerzéseiket és más magándolgáikat szombaton délután nyugodtan elvégezhessék. A heti fizetés nappjait is az eddigiektől eltérőleg csütörtökön kívánják megállapítani.

A mesterek eddig a követelések teljesítésében 220, 180, 130 korona heti bérig mentek el. Tagnap tartott ülésükön különben annak ad-

tak kifejezést, hogy miután a ruhakészítési árak maximálva vannak, az ő kezük megkött és ha csak a maximális árakat fel nem emelik, nem tudják a követeléseket teljesíteni. A békelteő tárgyalások folyamatban vannak.

Ujdonságok.

Hamvazó szerda. Holnap, hamvazó-sztrdán a róm. kath. templomban reggel 6 órakor szentmise, utána hamvazás, 7 órakor szentmise, 9 órakor hamvazás és nagymise. A nagyböjtből minden pénteken d. u. három órakor szentbeszéd és utána litánia.

Az új magyar hadsereg felállítása. Illetékes forrásból nyert közlés alapján jeentjük, hogy a magyar hadügyminiszterium elrendelte az önkéntes hadsereknek toborzás utján való felállítását az egész ország területén, mert a forradalom által megvalósult nagy eszméket, az önálló népköztársaságot, a szervezett népiogokat és szabadságot csak is egy erős, elszánt, felelősségteljes új hadsereg biztosíthatja és védheti meg. Ertesülésünk szerint a toborzás már a legközelebbi napokban kezdetét veszi.

Eljegyzés. Kiss Imre timár eljegyezte Szabó Mariskát.

Teperitős-pogácsa a táborban. E hó 7-én, pénteken reggel Handler Gyula kormánybiztos vezetése alatt egy küldöttség viszi ki a táborba közönségünk szeretet-adományait a debreceni fiuknak. Táborba szállt fiaink számára egyik legkedvesebb meglepetés lesz az a sok izletes, teperitős pogácsa, mit Debrecen hölgyei már idáig is felajánlottak és bizonyára még ajánlani is fognak. A küldöttség ezután hívja fel a hazafias adakozókat, hogy — tekintettel az indulás idejére — a katonáinknak szánt teperitős pogácsákat e hó 6-án, csütörtökön délig készítsék el s akik adományait nem jelentették be, sziveskedjenek azokat csütörtökön délután a ref. kollégium kapusánál letenni.

Szabad Iskola. Kedden este 6 órakor a kollégium dísztermében folytatja előadását Fenyvesi Andor felső keresk. isk. tanár. Az előadás tárgyát néhány olyan jelenség megbeszélése képezi, melyek minden kétséget kizáró módon bizonyítják, hogy az anyag a teret nem folytonosan, hanem szecsecsés elosztásban tölti ki. Az anyag atomelméletének fpárja az energia mennyiségek híres elmélete szintén szóba kerül. Ezek a jelenségek bölcsészeti szempontból is nagyon fontosak, mert megingatják a természeti jelenségek folytonosságának előitéletét. A tanulságosnak ígérkező előadás előreláthatólag ezutal is nagy hallgatóságot fog egybegyűjteni.

A zilahv menekültek felszerelésére megindult akció szép eredménnyel kecsegtet. Debrecen áldozatkészségéről híres közönsége hű maradt rézi hágvománvához: élelmiszert, ruha és pénz adománnyal sűrűn keresi fel a menekülteket. Különösen kiemelkedik a iótekonvissz evakolásában a Svetits-intézet nemes lelkű igazgatója, aki székerekre menő ruha- és ételne-mű ajándékával és 569 kor. adománnyal a menekültek szenvedéseit megkönnyítette. Minde mellett szükség van további adománnyokra is, mert a menekültek száma ezvte szaporodik, vissza menetelük ideje pedig bizonytalan. A keveses adománnyokat a segélyező-bizottság ezvtemi kapus-szobába, vagy a Péterfia-utcai laktanyába kerli eljuttatni. Eddig a következő adománnyok folytak be: 9 Svetits-intézet 568 kor. 56 f. és 2 szekér ruhát, sok élelmiszert, kenyeret. Koszorus Ferenc ny. alezredes egy öltözet férfi ruhát, 1 pár cipőt, 6 inrt és 30 K. Erdős Károly 20. Har-mati Pál 20. Engel Ignác dr. 50. Höffer Ferenc műszaki tanácsos Hepke Oszkár máv. felügyelő halála alkalmából koszorúcsereváltás címén 100. Vozári Antalné urasszony 1 eszsz kenyeret. Gver-mán Albert fodrász 7 kiló lisztet. Garda Dezsőné 10 kiló lisztet, 11 kiló almát. Szele György ref. felkész 20. Rásó Sándor 50. Terdes Károly 50. Furchs Ödönné 10. Taksv István 30. Ecsedy Ist-ván dr. 10. Patay Sándor 10. T. R. 10. özv. Fev-derfeld Rudolfné 25. Csapó Herman 5 kl. paszulyt, 5 kiló lisztet, fél kiló zsirt, 2 nadrágot, 1

Iparosok és kereskedők a szabad kereskedelemért. Nagygyűlés az ipartestület dísztermében.

A béke közeledtével, mely a szabadság szárnyain jön, egyre nehezebbnek érzik az érdekeltok a kereskedelem és ipari helyzetét és megkötöttségét. Ennek felszabadítása érdekében gyűlteket össze tegnap délelőtt az ipartestület dísztermében az érdekelt bőrparosok és bőrkereskedők. Jelen voltak még a közellátás részéről Zöld József tanácsnok, az áruvizsgáló bizottság részéről Rézler Ervin elnök, a népruházati hivatal részéről Markovits Ignác igazgató s a kamara részéről Boruss Mihály fogalmazó.

A gyűlésen általánosan kialakult az az egyhangú vélemény, hogy a központoknak különösen a bőrparosok körében semmi szükségük nincsen, mivel azokban csak a nagy gyárak képviselői ülnek, akik nem nagyon törődnek a nagyközönség érdekével, sőt ma is mindenképpen gátolják a nyersanyag feldolgozását.

Megvilágította e kérdést Kohn Herman bőrkereskedő, aki levezette az eddig történeteket és tapasztalatokat.

Mester Lajos, az ipartestület alelnöke, ki a gyűlést vezette, élesen rámutatott azokra a hibákra, melyek miatt az iparos nem kapott anyagot és a közönség nem juthatott áruhoz.

Szalkai Sándor szerint az iparosság éhen halt volna azokból az anyagokból, amiket a központok révén kapott.

Békés Lajos kereskedő bemutatta, az Estben megjelent hirdetést, melyben aranyműves ajánlja a bőr áruit. Az ilyenek is csak az eddigi rendszertelen berendezés mellett eshettek meg. Már ezért is meg kell szüntetni a központokat.

Zöld József tanácsnok reméli, hogy minnyájan egyetértenek a szabadkereskedelem behozatal érdekében. Léri, fogadják el a határozati javaslatot, melyet felolvastak a következőkben:

1. Követeljük az összes bőrügyekben

és lábbeli készítésben fennálló korlátozások, rendeletek és hivatalok eltörlését.

2. Mindenféle bőrből készült cikk mármalás árainak teljes megszüntetését.

3. Követeljük minden bőrcikkben a szabad ipar és kereskedelem rögtöni vagy mielőbbi elrendezését.

4. Követeljük, míg a helyzet javulni fog, a külföldi áru mielőbbi behozatalát és ebből a kisiparnak legmesszebbmenőleg való támogatását.

5. S végül köteleztesse a bőrgyárosok és timárok, míg a normális viszonyok vissza nem térnek, hogy gyártmányaik negyedrészt a munkástanácsok és a szegényebb néposztályok, részére bizonyos meghatározott helyre a ma érvényben lévő maximális áron beadják, ennek ellenében a többi anyagok szabad eladás és forgalom tárgyát képeznek.

E mozgalom eléréséhez országos mozgalmat indítványoz és a maga részéről e határozati javaslatot közölni fogja, az összes törvényhatóságok első tisztviselőivel és oszlatkozásra szólítja fel őket.

A később megjelenő Gintsis József ipartestület elnök ezt úgy gondolná határozatosabbnak és célra vezetőbbnek, ha e határozatot ugyancsak közölnék az ország összes kamaráival és ipartestületeivel. Ezt a munkát a maga részéről és az ipartestület nevében örömmel vállalja.

Dr. Rézler Ervin, az áruvizsgáló bizottság elnöke, Markovits Ignác népruházati hivatal igazgatója melegen pártolják a javaslatot és igazat adnak az előadónak abban, hogy a mai kifejlődött áldatlan állapot már tovább türelmetlen és erélyes akció megindítása szükséges.

Többek hozzájárulása után a határozati javaslatot egyhangúlag elfogadták azon póttindítvánnyal, hogy a határozatot küldöttés után fogják a kereskedelemügyi miniszternek átadni.

Ipartestület közleményei.

Nyilvános nyugtázás.

A háboruban rokkantá vált cipész iparosok felsegíttési alapjára a következők adakoztak: Kohn Herman 200, Weinberger Mór 200, Keiner és Schwarcz 100, Blaszc Testvérek 100, Kohn Márton 100, Szilágyi György 100, Grünfeld és Grósz 100, Mandel és Schwarczkopf 50, Kereskényi István 50, Klein Salamon 50, Simon Imre 50, Cziczó János 50, Medgyesi Sándor 50, Szalkai Sándor 50, Finkelstein Manó 50, Liener Sámuel 50, Fiák Lajos 50, Erdős István 50, Lindenfeld cég 50, Griczmann Gyula 50, Cziczó Lajos 40, Marbreit Lajos 30, Fischer Menyhért 30, Révész Zsigmond 30, Schwarcz Lajos 30, Falussy Károly 25, Mikó János 25, Fried Mór 20, Klein Farkas 20, Lusztyig és Társa 20, N. N. 20, Blaszc Vilmos 20, Lechner Simon 20, Varga István 20, Szücs Zsigmond 20, Körtvélyessi Gyula 20, Orosz Ferenc, Koller Ferenc, Jaakk Sándor, Gintsis József 20, Ökrös István, Fitori Ambrus, Horváth Mihály, Kecskés Sándor, Nagy Dezső, Barna Mihály, Lindenfeld Ferenc, Turi Sándor, Klein Lajos, Szilágyi Antal, Szabó Lajos, Kovács Ignác, Degán János, Földessy Lajos, Weisz Jakab, Szilágyi József, Lippai József, Varga Gábor, Weisz Vilmos, Gorzsás Lajos, Babak Gábor, Kanál Albert, Elek József, Abucky Mihály, Munkás József, Singer Ignác 20-20, Katz József, Eliás Ferenc, Grósz Farkas, Vétessy István, Károlyi Sándor, Hornstein Lázár, Grósz Ábrahám, Varjas Károly, Széplaky József, Pollák Ignác, Blander Béla, Ungár Zsigmond, Előbein Adolf, Harsányi József, Leer Ignác, Horváth István, Tamás László, Révész János, Rosenberg József, Bányai László, N. N., Komádi István, Kecskés Lajos, Siket Gyula, N. N., Bugyik Ferenc, Fried Mór 10-10, Csusman Testvérek, Kohn Ede, Munkás József 5-5, ifj. Borsos László 6, Kósa Lajos 4, Alföldi István 4, Kádár József 3 K, összesen 3842 korona.

A csizmadia szakosztály választmánya mai napon délután 3 órakor az ipartestületnél fontos ügyekben ülést tart. A tagok pontos megjelenésre kéretnek.

A cipésmesterek mai napon délután 3 órakor az ipartestület dísztermében az anyagelosztás kérdésében nagygyűlést tart, melyre a tagok azzal hivatnak meg, hogy a nem jelentkezők igénylési jogukat elvesztik.

Szobafestők és mázoló mesterek mai napon este 6 órakor fontos ügyekben ülést tartanak, melyre a tagok okvetlen megjelenését kérjük.

A férfi szabómesterek mai napon délután 3 órakor az ipartestület tanácstermében gyűlést tartanak. Tárgy: Beszámoló a tárgyalásokról.

A kályhás mesterek és segédek mai napon este 6 órakor közös gyűlést tartanak, melyre az érdekelték pontos megjelenését kérjük.

A vízvezeték szerelők mai napon délután 3 órakor az ipartestületnél fontos ügyben ülést tartanak, melyre a tagok ezután hivatnak meg.

Szabászati és varró tanintézetemet

ez iskolai évben a családomban történt újabb gyász eset miatt megnyitni nem tudtam. Tudomására hozom a hölgy közönségnek, hogy iskolámat március 1-én megnyitom. Beiratkozások Kossuth-utca 45 szám alatt vasárnapok kivételével reggel 9 órától 1 óráig.

Knotti Kovács Istvánné.

FELTÜNÉST KELT

gazdag tartalmával a

„Villám” legújabb száma!

Értesítés.

A nagyérdemű közönség szives tudomására hozom, hogy a sztrájk megszűnt, és

elvállalok ruhafestést és vegyítisztitást.

Szives megbízásait várva

Wacha Róbert

ruhafestő és vegyítisztitő.

Simonffy-utca 55. — Széchenyi-utca 6.

Az elvállalt munkák 8-10 nap alatt készülnek.

Cipész üzlet megnyitás!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására hozni, miután leszereltem, a cipész üzletemet a régi helyen újra megnyitottam. A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérem.

Segédek elsőrendű fizetéssel és egy jócsaládból való fiú tanulóknak felvétetik

Nadisan László cipész mester.

Péterfia-utca 61. sz. Török pezsgőgyár épület.

Elsőrangú reális vállalatokhoz finanszírozó társat keresek.

Megkereséseket

„Befektetés 20000” jellegre

a kiadóhivatalba kérek.



Nagyon olcsó 2 eladó ház!!

Az egyik ugyyszólván a legszebb ház a nagyálmás melletti Kékes-utcaon

A Kékes-utca 46 sz. ház! Potom árért!

Magas épület, zöld, olajba fesett front, teljesen alapincézve, a következők lakószobák: utcai 3 szobás lakás mellékhelyiségekkel, villanyvilágítás bevezetve. Három rendbeli egy szobás lakás, mellékhelyiségekkel, utcai pince lakás, két szép szoba, konyhával. Minden lakáshoz pince.

POTOM ÁR 45 EZER KORONA!

Jó lesz igyekezni a foglalóval!!

Fiatalkorú gazdálkodók! Kinek nincs még háza? Itt lenne egy nagyon alkalmas!

Ez a ház a Hatvan-utca végéhez néhány perc, köves út, a Kishegyesi-ut 34. számú ház. Hatalmas telek, van 2 istálló is. A telek nagysága 862 négyszögöl, rajta 2 épület, mindkettő cserepes, de még az istállók és a fáskamarak is cserepesek. Az egyik lakás egy 6 méteres hatalmas szép nagy szoba, padló, stukatóros, konyha, szék, kamara, villanyvilágítás. A másik épületben egy szoba, ez beköltözhető már is, két istálló 7 darab nagy jószágra, két fáskamara sertésöl, baromfi, fiatal nemes gyümölcsfák.

Ezt odaadom 34 ezer koronáért! Pedig maga a telek többet ér!

Ezen házak felett kizárólag a NAGY LAJOS adásvételi iroda rendelkezik, ott teendő le a vételi foglaló. Hivatalos órák csak délelőtt 9-2 óráig.



Házvevők!

Itt van ismét három ház!
Egyik jobb vétel, mint a másik!
Nézzék meg őket rögtön, mert majd késő lesz!

Az egyik éppen a Vilmos huszár laktanyai villamos megálló mellett, ahhoz egy perce van
Csapókertről, Jánosi-u. 21. számú ház
tartalmas telek, több mint 300 négyszögöl termő szőlő, gyümölcsös, rajta szerényebb lakás, cserépes épület, egy szoba, konyha, speiz fűskamara, telenől, sertésöl.
Ezt ma még odaadom 12 ezer koronáért!
Az egészet rögtön átvenni és azonnal bele is költözhet!

A másik ház a
Csillag-utca 28. sz. kis ház!

Ezt ma még odaadom 15 ezer koronáért!
Cserépes épület, van rajta egy rendbeli egy szoba, konyhas lakás, és 8 rendbeli udvari szoba, tehát összesen 9 szoba, 3 fűskamara, egész s ges száraz lakások.
A vevő azonnal beköltözhet két különálló udvari szobába, és két fűskamara is azonnal át lesz adva.

A harmadik ház a
Gsouta-u. 12. sz. csinos kis ház!
nagy udvarral, szemben az iskolával, villamos közlik dé!

Ezt is odaadom ma még 28 ezer K-ért
Cserépes épület, egy rendbeli 2 sz. bás utcai, egy rendbeli 1 szobás udvari lakás, konyhával, továbbá nyári konyha, két fűskamara, baromfi ól. Májusra át lesz adva két szoba konyhas lakás.

Ezen házak felett a NAGY LAJOS adásvételi iroda rendelkezik, egyedül csak ott tehető le a foglalás. Iroda: Csapó-utca 19 Knoll ház. Hivatalos órák a közönség részére csak délelőtt 9—2 óráig.



Akinek eladó háza van

vegye tudomásul, hogy az eladónak most már nem kell fizetnie az eladásért a Nagy Lajos adásvételi iroda részére semmit! Egy fillért sem! Sem előre, sem utólag! És nem is kell vesződni az eladással

MERT

eladja azt a 20 év óta fennálló NAGY LAJOS adásvételi iroda Csapó-utca 19 szám. Knoll ház. Hivatalos órák csak délelőtt 9—2 óráig.

CZEIZLER JENŐ
Három havi könyvviteli német nyelvi és szép írástanfolyam
Bethlen-utca 21. szám alatt március 4-én ismét megnyílik
MAGÁNVIZSGÁLATRA SIKERESEN ELŐKÉSZIT

Irodák figyelmébe!
Megnyílt az írógépszaküzlet és speciál írógép nagy javító műhely ahol író, számoló, számozó és National pénztárgépek szakszelű javítását jótállás mellett végezzük. Javítási időre kölcsön sepet adunk. Az összes rendszerű gépekhez szállagok és alkatrészek raktáron. Új és használt gépek v tele és eladás. A gépek evi abononálása. Telefon 14 51.
Kövér és Szabó műszerészek.
Debrecen, Varsa utca 1 szám. (Iparbank palota.)

Elvállaljuk házak, lakások, uradalmak és telepek villany világítással

önálló áramfejlesztő teleppel vagy anélkül való felszerelését. Házi cselegök felszerelését és javítását. Villany felszereléshez szükséges összes anyagokat jutányos áron eladunk.
Novák István és Jársa műszerészek
Erzsébet-utca 15. szám.

VIDÁM ÓRAKAT
csakis a „Vilám“ pezsgő humorá ad!

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyperes beiktatása tíz szóig három korona. Minden további szó harminc fill. A vasárnap és ünnepnapok szám részére feladott legkisebb apróhirdetés négy korona. Minden további szó negyven fillér.

- Eladó**
ház. Csonka-utca 8. sz. maus elsetére beköltözhető. 3112
- Eladó ház**
Homok-u. 90. két utcára nyíló. 7 szoba. — pince. — kamorák. villany világítással. Ertekezni Homok-u. 90. 3114
- Egy**
szép hálószoba eladó. Csapó-utca 37. 3094
- Egy**
szép új fekete férfi öltöny eladó. Rakovszky-utca 3. 3120
- 39-as**
fél cipő. 39-es magasszárú eladó. Péterfia-u. 25. 3122
- Eladó**
ház. Hatház-u. 23. számú szép nagy udvarral. 8 rendbeli lakosztállal. gazdálkodónak azvon megfelelne. Ertekezni: Kékes-u. 33. sz. Tari M. hálynál. 2446
- Eladó**
Takarmány répa. megrendelhető vagyon száma. Tar Mihály. Kékes-u. 33. 12. 3136
- Három**
kővér liba eladó. Beresényi 16 szám. 3133
- Gyöngyvörö**
princess alsószoknya. inkek. nadrágok és — egyéb dolgok eladók. — Veres-u. 28. délután: 2—6-ig. 3140
- Eladó**
ház. Magos-utcán modern uriház. 8 szobás utcai. 3 szobás udvari laással. május beköltözésre eladó. Dezső. — Maróthy-utca 19. 3142
- Eladó**
18 méter lamperia falvédő. üzlet elrekesztésére is alkalmas. Varsa utca 8. 3141
- Eladó**
egy finom fekete zakett öltöny. Ferenc József-ut. 42. keresztépület.
- Széchenyikeriben**
2 szobás uiházzal. vete ménves. gyümölcsösselel. Mátyus beköltözésre eladó. Dezső. Maróthy-utca 19. 3144
- Szmokino**
öltöny közöttepmetre. alig viselt eladó. Garay-u. 26. 3156
- Fürdő kád**
cimből alig használt. — vízmelegítővel eladó. — Árvád-tér 21. 3107
- Eladó**
háji nő ruhák. fehér cipő kölcsön 38. 3 méter fekete női kelme. ut. 32. 3108
- Nyíl-utca**
2. számú ház üzlettel azonnal eladó. Esetleg kiadó. 3124
- Sestakeriben**
Poroszlav-uton két darab. Komlóssv-uton 1 darab szőlő berbeadó. vagy eladó. Ertekezni: Simonvi-utca 36-c. sz. alatt. 3106
- Férfi**
aranyóra láncsal eladó Megtekinthető d. e. 11-ig. Cim a kiadóhivatalban. 3008
- Két**
férfi öltöny és egy gramofon eladó. Honvéd-utca 34. 3148
3149
- Eladó**
szőlő. Csapókertről. Mátyuskirály-utca 26. sz. 606 kvadrátiól Ára 11000 korona. Ertekezni Csemete-u. 21. 3150
- Hordók**
kissé hibásak. 40 fillér. Litterenként. Eladó. Huvelves 11. 3109
- Himzett**
fehér granadin ruha. alkalmas menvasszonvi ruhára is. eladó. délután 4—5. Árvád-u. 22 hátul. 3104
- Eladó**
7 hold föld a vődőhid háta megett. Ertekezni lehet délelőtt 11-én 2 óra között. Nap-u. 9. 3110
- Marinkán**
3 nyilas szőlő. 1 nyilas ruszta föld eladó. Ertekezni délutánonként. Csillag-u. 20. 3100
- Háló**
éséből berendezések. divány. hencser. szalon garnitúra író asztalok. székek. vas és fa ásvak és többféle butoro eladók. Piac-u. 37. (Kistemplombazár.) — Fenyves. 3103
- Eladó**
Veres-u. 15. sz. ház. — Ertekezni Bereg-u. 4. 3100
- Eladó ház**
Nap-utcán 4 szobás utcai 4 szobás udvari lakással eladó. Dezső. Maróthy-utca 19. 3143

Debreceni Kölcsönös Segélyző Egylet mint Szövetkezet rendes közgyűlését

1919. évi március hó 16-án, délelőtt 9 órakor, az intézet saját helyiségében (Kossuth-utca 8. szám) tartja meg.

Tárgysorozat:

1. Igazgatósági jelentés, az évi zárószámadások és a felszámoló évtársulat vagyonmérlegének bemutatása.
 2. Az igazgatóság, felszámoló és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása, a hasonlítoztás fölötti határozatal.
 3. 1919-ik évtársulat megalakulásának kimondása, egyuttal az 1914-ik évtársulat felszámolásához 5 felszámoló bizottsági tag választása.
 4. Az alapszabályok több szakaszának módosítása.
 5. Nyugdíjszabályzat több pontjának módosítása.
 6. Egy pófelügyelő bizottsági tag választása.
 7. Esetleges indítványok, amennyiben azok 14 nappal a közgyűlés előtt beadottak.
- Jenzzet:** Az évi zárószámadások, a közgyűlés előtt 8 nappal a szövetkezet helviségében kifüggesztetnek és minden tag által a hivatalos órákban megtekinthetők.
A szavazás módjáról az alapsz. 31—32 §-sa határoznak. Minden tag szavazati jogosultságáról szavazatainak számáról igazolványt kap, melynek alapján a közgyűlésen szavazó-lapok adhatnak ki.
Az igazolványok legkésőbb a közgyűlést megelőzőleg 2 nappal a szövetkezet helviségében, a felmutatott törlésbetét, vagy üzletrész könyvek alapján adhatnak ki. Ugyancsak ezen időben bemutatandók a meghatalmazások is.

TARTOZIK. **MÉRLEG-SZ/ M. A. 1918. december 31-én. KÖVETEL.**

Vaon	Teher
Pénztárkészlet és foltó sz. 292.194 08	Az évtársulat és üzletrészek befiz. 5309.727 50
Értékek és áll. panírok 1502.100 —	Tisztviselők nyugdíj- és egyéb alapok 265.388 09
Kötelezőnyv értéke 3442.407 30	O. M. B. törl. kölcsöne intézeti 276.086 01
Intézeti ház és ingatlanok 721.937 56	háza 28.903 58
Felszerelések 8.751 27	Egyéb terhek és letétek 270.042 13
Hátralékos kamatok 27.068 07	Nyeréség 6022.384 50
Átmeneti tételek 27.805 11	
6022.384 50	

Tikos József, igazgató h főkönyvelő.
Szent-Királyi Tivadár, Dr. Szántó Sámuel, igazgató.
Dömeödy Imre, főpénztáros.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Levélbeli tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell mellékelni.

Apróhirdetések egyszeri beiktatása 10 szöveg 3 K. Minden további szó 30 f. Vasár- és ünnepnap részére feladott legkisebb apróhirdetése 10 szöveg 4. Minden további szó 40 f.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levélcímekben is beküldhető. Tudakozódásoknál a hirdetés számát mindig közölni kell.

Levelezés.

Élet
fiatal ember levelezne származás céljából — 16-18 éves urleányokkal. Leveleket „Jóbarát” 25. jelzőre a kiadó hivatalba kérünk.

„Nirvána”
milyen érdektelen. — hogy szombaton nem találkozunk. Kérem írjon. Luis. 3155

Célnos
asszony, férjhez menni óh az urhoz, ki megvizsgálja „Özvegy 35” címen válaszoljon. 3076

17 éves
szépséges, szelíd, fiatal levelezne származás céljából. Leveleket „Széles eszmécsere” jelzőre a kiadó hivatalba kérek.

Magdolna
kérem levelet a kiadóból, főposta nem vesz és restani levelet. 3092

Özvegy
44 éves, olyan férjet keres, aki mellett megélhetése küzdelem nélkül mentve lenne. Levelet „Vagyonatlan” jelzőre a kiadóhivatalba kér. — Levelet kéri jelzni. 3095

Modern
házzal, 1200 négyzetméter területű szőlővel, 12000 korona készpénzzel rendelkező, fiatal köztisztviselő, ismeretségi hányában házasság céljából megismerkedni — óhajt hasonló hozományval rendelkező fiatal, ref. vallású leánnyal. A legnagyobb titoktartás mellett, csak komoly címmel ellátott levelekre válaszolok. „Tanítóné” jelzőre kérek leveleket a kiadóhivatalba. 3121

Ajánlat

Villany
világítást, legelősebben készítek és javítok. — Kérem költségvetést. — Iródom, gramofon javítást elfogadok. Mucsal Sándor, villanyszerviz, Csapó 17. Uranus mozi épületben. 2863

Mándy Zoltán
hangszerkészítő, Csapó utca 4. az emeleten. 2148

Kötelezettség
nélkül ajánlok garantált csiraképes, szűrt, termésszerű sárgaolajbogyó takarmánymagot, vevő zsákjába ab. Tisztafű, vagy uti állományon, kilóként négyven koronáért. 2840

Zongorára
tanítók kezdőket. Simonffy-ut 13. 2820

Tömeo
fuvarozást teher autóval legelősebben végez. Fülöp Miklós végző. — Homokkert-u. 121. Telefon 790. 2712

Butorozott
szoba két önkéntes urnák kiadó. Péterfia 69. szám. 3113

Szoborszereszes üvegeket 30 fillérért veszék. Révi rumgyár. Hatvan-utca.

Elektrotechnikai
szakba vevő munkát vállal. Földvári. Elektrotechnikai gyár. Széchenyi-utca 55. Tanulók felvételtnek. 2067

Konyha
berendezések és butorok Bálint József asztalosnál. Bereg-utca. 2635

Máthé
Mános vízvezeték, csatornázás, fűdőberendezés vállalkozó Darabos J. felcson 321. 2243

Teljes
különbélatu csinosan butorozott szoba kiadó. Pacsirta-utca 11. 3117

Kását
krumplit és zöldséget adok teljért, tojásért. — Urvanot, mindenféle ruhanemű és egy fehér gyermekgy. eladó. — Széchenyi-ut 16. 3122

Teljes
ellásra elfogad urt család 2 tanuló. Cím a kiadóhivatalban. 3093

Mindentéle
női ruha varrást, olcsón és csinosan készítek. Leány-u. 4. 3131

Gépráti
gyorsírási, három havi könyvviteli tanítvány, március hatodikán kezdődik. Növendékek elemi iskolai is felvételt. Beiratás minden nap. „Record” iskola Kórház-utca. 2741

Egy
uri kisaszony borbély ajánlkozik házhoz — jarni, elfogad havi 6-8 fizetést. Cím kiadóhivatalban. 3171

Viaszverta
kapható Antal könyvkereskedésében. Szent-Anna-u. 13. 98

Zongoránj
tanítók kezdőket, utá-hivatalban. 3138

Szántást
fabordást és mindenemű fuvarozást vállalkozó. Bleier. Hatvan-u. 13. Bodegában. 3127

Halmunkák
készen kaphatók. Hát-utca veszek. Boczán fodrász. Hatvan-u. 2. 3145

50 koronát
fizet kilencet 2-ig, magános urnó takarítás. Bethlen-utca 22. keresztfővel. 3140

Fuvarozást
helyben és vidékre vállal Klein. Hatvan-utca 13. Bodega. 2120

Elcsereplém
két szobás modern lakásomat négy vagy öt szobás modern lakással. Telefon 13-42. 3162

Poloska
írtást vállalkoz. az állami fűrészt. Nádassv. Kossuth-u. 24. 3167

Takarításért
szoba, konyhas lakást kap. Otthoni foglalkozású iparosok előnybe. Bővebbet Teleki-u. 79. Mértékhiitelesítő hivatal. 3166

Özvegy
gazdatiszt előkelő — házhoz „Házvezetőnek” azonnalra ajánlkozik. Vidékre jelzőre kiadóhivatalba. 3013

Méz
pergettett kgr. 38 korona. Csapó-utca 68. sz. 3108

Jelcsen
érett egyetemi hallgató korrepetálást elvállal. Cím a kiadóhivatalban. 3109

Állanlkozom
gazdasszonyok vagy főzőnők 17 éves leánnyal, ki a szobaleányi teendőket végezték, csakis olyan urt házhoz, hol egy szobás lakást kaphatok. Cím: Nyil-utca 20. sz. 2. aító 3111

Hatcsattok
javítását elvállalja — Goldstein. Hatvan-u. 33. 3096

Egyszerű
butorozott szoba magános urt embernek kiadó. Cím a kiadóhivatalban. 3090

Női
és leány kalapokat — alakítok, díszítok. Jókai-utca 22. 3102

Kereskedő

Arany-érmék
brilliant, zalogrudát vesz, mehvivára házhoz is elmev Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19.

Kocsikok
megsz. fizetése azonnal felvevőnek. Telek-utca 100. szám. 3085

Kis családhoz
főzni tudó mindenemű, nemekült magyar vagy német kerestetik. Komlósi-ut 41. 2916

Instruktort
keresek harmadik gimnázista flamhoz. Simonffy-ut 13. 2819

Vásárlók
50-től 300 darabig sovány koci fél évtől 2 évesig sertést és 10-től 100 darab hasas kocát. Ajánlat. Médi Sándor. Nánás 2323. ház szám. 2633

Házvezetőnői
állást keres március elsejére teljes tartasságai bírő urt nő. Cím a kiadóhivatalban 2548

Jó családból
való 2-3 középiskolával, fizetéssel felvétetik Antalffy könyvkereskedésében. Szent-Anna 13. 96

Bejárónó
félnapra azonnalra felvétetik. Baross-u. 15. — Jelentkezni délután. 3128

Elveszett
egy batizt zakk, mivel egy szegény leánynak kézimunkálás végett adatott át, kérném rendőrségre visszajuttatni. 3098

Isás kocsis
azonnal felvétetik nagy fizetéssel. Műtrágyagyár. Hatvan-u. 2. 3118

Réni
hangszereket magas áron vesz Mándy Zoltán hangszerkészítő. Csapó utca 4. sz. 3116

Podrászseuédet
azonnal belépésre keres Barna. Hunyadi 26. 3123

Szántást
vállalkoz. Homok-utca 129. 3119

Kifutó
fiu azonnal felvétetik. Varga butorkereskedőnél. Piac-u. 44. udvarban. 3130

Mosóné
jó fizetéssel felvétetik. Eötvös-utca 4. sz. 3131

Elveszett
Rakóczi és Kolcsy-utca között egy óra — láncra való zsuzsu — ezüstbe foglalt gomba mintával. Megtaláló jutalom ellenében szótálltossá be. Cím kiadóhivatalban. 3104

Mezibizható
takarítónőt délelőtti — órákra — azonnal felvevő. Szent-Anna 9. e. 3147

Azonnali
belépésre ispani állást keres gazdasági tanítót vezető egyén. — gazdasági tudással, bizonyítványval igazolta. Borsi Béla. Nyugoti-u. 40. 3139

Szerdán
este elveszett a Csapó-kert. Kintási-utca. Árpád-tér Besenvei-utcaig végig egy szürke tiszt bog. Megtaláló nagy jutalomban részesül. — ha Szent-Anna 31. emeletre visszaviszi. 3101

A kereskedő
báltábol valaki tévedésből elvitte egy nagyron szegény leánynak egy fűtőkök kabátját, fohérbombok vannak — ráta, szobában egy pár hosszú száru fehér — kesztyű, van az apia leszerelt katona. 7 gyermek anyja, nem tud — mást venni kérem az értesítést jutalom ellenében. Klein bádogosnál. Széchenyi-u. 50. 3126

Kertész
keresek a városban levő 3 holdas gyümölcsös kertem megműveléséhez, esetleg felesben is kiadom. Lakást is adhatok. Értekezni: József kir. herceglu. 12. 3151

Egy
okleveles jó bizonyítvánnyal ellátott ápolónó privát ápolást elfogad, esetleg vidékre is. Homok-utca 4. Debrecen. 3152

Egy
konyha fiu kocsittal és fizetéssel felvétetik a Fémipari szakiskolába. 3160

Pincze
vagy raktárhelységet bérbe keresek. Révi rumgyár. Hatvan-utca.

Gazdasáobá
tisztli állást keres 30 éves izraelita vallású egyén, a gazdasági téren minden tekintetben nagy gyakorlatjal bír. Érdeklődők levélileg — Debrecen. Csapó-u. 23. 3154

Fiatal
egyszerű bejárónó — egész napra, egy 13-14 éves lányka udvarseprésre, a reggeli órákra, felvétetik. Csapó-utca 32. Urvanot, egy derekali és konvherat eladó. 3153

Lakatos
tanulók felvétetnek — Kötöny Lajos, lakatosmester. Kossuth-u. 57.

Női
és férfi ócska ruhát — veszek. Darabos-u. 53. aító. 4. 3159

Kovács
cukrászokba egy tisztességes fő megtelest leány felvétetik. 3161

Jó megjelenésű
pincér leányokat azonnal felvevő. Toró-főle vendéglő. Csapó 14. 3169

Üzletelhívés
kizárólag a Piac-utca páros oldalán bérbe — esetleg átvevőre keresek. Igen tekintélyes jutalékot fizetek. Ügyvőköt díjazok. Választ „Magas lépés” jelzőre a kiadóhivatalba kérek. 3170

Melvik
család, aki a kertekbe kiköltözik, volna lakásból át szobát konyhat átmenedni, megbizható család részére. Ajánlatot e lap kiadóhivatalának. 3001

Beljárónó
vagy mindenemű leány azonnal felvétetik. Rakóczi-utca 23. sz. 3097

Elvesztett
egy özevgy a villamoson százötven koronát. A pénz nem az övé, de neevon koronát jutalmul ad megtalálónak, ha pénzét visszazadja. Csapatkórház. varroda. 3105

Munkásnők
seprű varráshoz felvétetnek. Kik már ótik, előnyben részesülnek, de felvétetnek seprű — varráshoz tanuló munkásnők is. Fizetés megállapodás szerinti szakmabelieknek 15 kor. — napi fizetés. Azonnal jelekezni lehet Haidu mézei vasontóde. — gyermekmenhely mellett. 3165

Keresek
famegmunkáló gépeket megvevőre. Mándy Zoltán hangszerkészítő. — Csapó-u. 4. sz. 3116

Eladás

Szent-Anna
utca 48 és Kandia 16. sz. nagy sarokház, olcsón eladó. Értekezni lehet Dr. Kertész Endre ügyvédnél. Teleki-utca 102 szám alatt a törvényes közeliében. Telefon 1286. 3070

Több
rendbeli butor eladó. — megtekinthető délutánoként 4-6-ig. Cím a kiadóhivatalban. 3051

Eladó
Tócskertenben Aczél-utca 37. számú ház, 1400 négyzetméter földdel. Értekezni Kandia-utca 4-8 alatt a tulajdonossal. 3014

Eladó
egy keveset használt hálószoba butor. Kút-u. 1. sz. 3000

Eladó
2 új oltyon, aító-u. 12. szám. hátul az udvarban. 2080

Eladó
gyümölcsös ház hely. — Vilmos huszar laktanya val szemben, 2 utcára fronttal, négyzetözetlenként 19. koronáért. János-utca 10. Zrinvi-u. 9. Értekezni Ervházter 13. III. em. 2069

Használt
butor, gázcsillár eladó. Felvilágosítást házastér ad. Kossuth-u. 28. 2060

Eladó
egy juhar fából készült fővezető fehér női irásztal és üvegbetét — salón asztal. Megtekinthető: Boszay J. női divat üzletében. Kossuth-utcan. 2049

Szén
új tavaszi kosztümök, gyönyörű estélyi ruhák, szép új női ingek, új túrlőkötők, új szálváták, blusok eladók. Megtekinthető 2-6-ig Pacsirta-u. 4. 311. aító. 2042

Eladá
a Salétrom-utca 22. sz. ház, üzletelhívésnek is alkalmas. 2038

Sestakerti
ezelő. Nádor-u. 28. kón-tőkerti Bezerédy-u. 12. bérbeesetleg eladók. Értekezni dr. Balázs. — Varga J. 2827

Eladó
két ház, fouteán, 1920. február 1-én átadható. Érdeklődni Kishegyesi-utca 2. sz. 2822

Eladó
nagyállomás közelében a Telek-utca 90. szám nagy telkű ház, 8 rendbeli lakással. Értekezni urvanot. 3055

Divatos
erenadin ruha, pörös és hosszú selvem bluzok, legdivatosabb eladó. — Péterfia 11. keresztfővel. 3130

Kelenave
fehérnemű egész fi-nom minőségű batizt, garnitúrák, női inek, hosszú hálóingek, leihenek, alsó szoknyák, sőtötök, pempdeschn eladó. Bethlen-utca 24. 3137